



भारत में कोरोना वायरस के 36,571 नए मामले, 540 लोगों की मौत

नयी दिल्ली। भारत में कोरोना वायरस के 36,571 नए मामले आने से संक्रमण के कुल मामलों की संख्या 3,23,58,829 पर पहुंच गयी जबकि इस बीमारी से उबरने वाले लोगों की दर 97.54 प्रतिशत हो गयी जो मार्च 2020 के बाद से सबसे अधिक है।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के शुकवार को सुबह आठ बजे तक अद्यतन आंकड़ों के अनुसार, 540 और लोगों के जान गंवाने से मृतकों की संख्या 4,33,589 पर पहुंच गयी। उपचाराधीन मरीजों की संख्या कम होकर 3,63,605 हो गयी जो 150 दिनों में सबसे कम है तथा संक्रमण के कुल मामलों का 1.12 प्रतिशत है जो मार्च 2020 के बाद से सबसे कम है।



साथ ही अब तक जांच किए गए नमूनों की संख्या 50,26,99,702 दैनिक दर 1.94 प्रतिशत दर्ज की गयी। पिछले 25 दिनों में यह तीन प्रतिशत से कम है।

साप्ताहिक संक्रमण दर 1.93 प्रतिशत दर्ज की गयी। पिछले 56 दिनों से यह तीन प्रतिशत से कम है। इस बीमारी से उबरने वाले मरीजों की संख्या बढ़कर 3,15,61,635 हो गयी है जबकि मृत्यु दर 1.34 प्रतिशत है। भारत में कोविड-19 मामलों का आंकड़ा सात अगस्त, 2020 को 20 लाख, 23 अगस्त को 30 लाख, पांच सितंबर को 40 लाख और 16 सितंबर को 50 लाख को पार कर गया था। यह 28 सितंबर को 60 लाख, 11 अक्टूबर को 70 लाख को पार कर गया था।

इसने 29 अक्टूबर को 80 लाख, 20 नवंबर को 90 लाख और 19 दिसंबर को एक करोड़ का आंकड़ा पार किया था। देश में संक्रमण के मामलों की संख्या चार मई को दो करोड़ और 23 जून को तीन करोड़ के आंकड़े को पार कर गई थी। मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक, शुकवार को सुबह तक देशव्यापी टीकाकरण अभियान के तहत कोविड-19 रोधी टीके की 57.22 करोड़ खुराक दी गयी है।

देश में जिन 540 और लोगों ने जान गंवाई है उनमें से 197 की महाराष्ट्र में हुई। इस महामारी से अब तक कुल 4,33,589 लोगों की मौत हो चुकी है। इनमें से सबसे अधिक 1,35,567 लोगों की मौत महाराष्ट्र में, 37,088 की कर्नाटक में, 34,639 की तमिलनाडु में, 25,079 की दिल्ली में, 22,789 की उत्तर प्रदेश में, 19,246 की केरल में और 18,337 लोगों की मौत पश्चिम बंगाल में हुई।

स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि 70 प्रतिशत से अधिक लोगों की मौत मरीजों के अन्य बीमारियों से पीड़ित होने के कारण हुई। मंत्रालय ने अपनी वेबसाइट पर कहा, हमारे आंकड़ों का भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद के आंकड़ों के साथ मिलान किया जा रहा है।

150 साल पुरानी गरतांग गली सैलानियों के लिए फिर खुली, भारत-चीन युद्ध के बाद आवाजाही पर लगी थी रोक

देहरादून। उत्तराखंड के उत्तरकाशी जिले की नेलांग घाटी पर स्थित ऐतिहासिक गरतांग गली सैलानियों के लिए फिर से खोल दी गई है। आपको बता दें कि साल 1962 में हुए भारत-चीन युद्ध के बाद 150 साल पुरानी गरतांग गली पर सैलानियों की आवाजाही पर रोक लगा दी गई थी। प्राप्त जानकारी के मुताबिक भारत-तिब्बत व्यापार की गवाह रही गरतांग गली करीब 11,000 फुट की ऊंचाई पर बनी है। उत्तरकाशी के जिलाधिकारी मयूर दीक्षित के आदेश के बाद 150 मीटर लंबी सीढ़ियों वाली गरतांग गली को फिर से खोल दिया गया। जिलाधिकारी मयूर दीक्षित ने बताया कि कोरोना प्रोटोकॉल और सुरक्षा को ध्यान रखते हुए एक बार में 10 पर्यटकों को ही पुल पर जाने दिया जा रहा है। पेशावर से आए पठानों ने 150 साल पहले इस पुल का निर्माण किया था। आजादी से पहले तिब्बत के साथ व्यापार के लिए उत्तरकाशी में नेलांग वैली होते हुए तिब्बत ट्रेक बनाया गया था। कैसे बनाई गई गरतांग गली? जिलाधिकारी मयूर दीक्षित से मिली जानकारी के मुताबिक भैरोंघाटी के नजदीक खड़ी चट्टान वाले हिस्से में लोहे की रॉड गाड़कर और फिर लकड़ी बिछाकर रास्ता तैयार किया गया था। इस गली के सहारे लोगों को बड़ी राहत मिली थी। ऊन, चमड़े से बने कपड़े और नमक तिब्बत से उत्तरकाशी के बाड़ाहाट पहुंचाया जाता था। इसे भी पढ़ें: साल में सिर्फ रक्षाबंधन के दिन खुलते



हैं इस मंदिर के कपाट, जानिए क्या है इसका रहस्य बता दें कि गरतांग गली से नेलांग घाटी का बेहतरीन नजारा दिखाई देता है। वहीं साल 2015 से सैलानियों के लिए नेलांग घाटी तक जाने के लिए भारत सरकार की ओर से अनुमति दे दी गई थी। रिपोर्ट्स के मुताबिक प्रदेश के पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने बताया कि गरतांग गली ट्रेकिंग के शौकीन लोगों का एक मुख्य केंद्र बन रहा है और स्थानीय लोगों और साहसिक पर्यटन से जुड़े लोगों को इसका फायदा मिल रहा है।

राजनाथ सिंह ने सेना के लिए पांच ट्रॉफियां केयर एम्बुलेंस को हरी झंडी दिखाई

नयी दिल्ली। रक्षा मंत्री (भाजपा) के राज्यसभा सदस्य राजनाथ सिंह ने शुकवार को अपने आवास से पांच ट्रॉफियां केयर एम्बुलेंस को बेड़े को हरी झंडी दिखाई। ये एम्बुलेंस एक गैर लाभकारी संगठन ने जम्मू-कश्मीर में तैनाती के लिए सेना को दी हैं। ये एम्बुलेंस 'बॉर्डरलेस वर्ल्ड फाउंडेशन' ने कश्मीर में विनय सहस्रबुद्धे ने कहा, 'ये एम्बुलेंस जम्मू-कश्मीर में नियंत्रण रेखा के सुर्खे में तैनात सेना की चिनार कोर को प्रदान की हैं। भारतीय जनता पार्टी



इन्का संचालन भारतीय सेना करेगी।' उन्होंने बताया कि कुपवाड़ा और बरामूला जिले में इन्हें गुरेज, माछिल, केरान, तंगधार और उरी सेक्टरों में तैनात किया जाएगा। भाजपा की दिल्ली इकाई के उपाध्यक्ष वीरेंद्र जालू एवं राजीव कोहली भी सचदेव इस कार्यक्रम के समन्वयक थे। उन्होंने बताया कि सेना इन वाहनों का इस्तेमाल अपने जवानों और स्थानीय लोगों के लिए करेगी। इस कार्यक्रम में बॉर्डरलेस वर्ल्ड फाउंडेशन के अध्यक्ष अधिक कदम, कोटक महिंद्रा बैंक के अध्यक्ष राघवेंद्र सिंह और भाजपा नेता श्याम जाजू एवं राजीव कोहली भी मौजूद थे।

विनय सहस्रबुद्धे ने कहा, 'ये एम्बुलेंस जम्मू-कश्मीर में नियंत्रण रेखा पर स्थित पांच सेक्टरों में तैनात रहेंगी और

दिल्ली में नाबालिग से बलात्कार और हत्या मामला, राहुल गांधी ने सोशल मीडिया अकाउंट से हटाया पोस्ट

नयी दिल्ली। दिल्ली में नाबालिग के साथ बलात्कार और हत्या मामले को लेकर सियासत गर्मायी हुई है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने पीड़ित परिवार से मुलाकात की थी और उनसे जुड़ा हुआ पोस्ट सोशल मीडिया अकाउंट पर साझा किया था। जिसके बाद ट्विटर ने कार्रवाई करते हुए उनके अकाउंट पर रोक लगा दी थी। हालांकि पीड़ित परिवार की तरफ से पत्र मिलने के बाद राहुल गांधी के अकाउंट को बहाल कर दिया गया था। बता दें कि राहुल गांधी ने शुकवार को अपने सभी सोशल मीडिया अकाउंट से इससे जुड़ा हुआ पोस्ट हटा दिया है। दरअसल, राहुल गांधी ने पीड़िता के परिवार से मुलाकात के बाद उनकी तस्वीरें शेयर कर पहचान उजागर कर दी थी। इसी सिलसिले में राहुल गांधी के साथ-साथ कांग्रेस के भी ट्विटर अकाउंट्स पर कंपनी ने कार्रवाई करते हुए रोक लगा दी थी। अब इससे इतर राहुल गांधी ने अपने फेसबुक और इंस्टाग्राम अकाउंट से पोस्ट हटा लिया है। गौरतलब है कि राजधानी दिल्ली में 9 साल की नाबालिग के साथ कथित तौर पर बलात्कार और फिर उसकी हत्या कर दी गई थी। इसके अलावा जल्दबाजी में अंतिम संस्कार किए जाने का भी आरोप लगा था।

दिल्ली में नाबालिग के साथ बलात्कार और हत्या मामले को लेकर सियासत गर्मायी हुई है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने पीड़ित परिवार से मुलाकात की थी और उनसे जुड़ा हुआ पोस्ट सोशल मीडिया अकाउंट पर साझा किया था। जिसके बाद ट्विटर ने कार्रवाई करते हुए उनके अकाउंट पर रोक लगा दी थी। हालांकि पीड़ित परिवार की तरफ से पत्र मिलने के बाद राहुल गांधी के अकाउंट को बहाल कर दिया गया था। बता दें कि राहुल गांधी ने शुकवार को अपने सभी सोशल मीडिया अकाउंट से इससे जुड़ा हुआ पोस्ट हटा दिया है। दरअसल, राहुल गांधी ने पीड़िता के परिवार से मुलाकात के बाद उनकी तस्वीरें शेयर कर पहचान उजागर कर दी थी। इसी सिलसिले में राहुल गांधी के साथ-साथ कांग्रेस के भी ट्विटर अकाउंट्स पर कंपनी ने कार्रवाई करते हुए रोक लगा दी थी। अब इससे इतर राहुल गांधी ने अपने फेसबुक और इंस्टाग्राम अकाउंट से पोस्ट हटा लिया है। गौरतलब है कि राजधानी दिल्ली में 9 साल की नाबालिग के साथ कथित तौर पर बलात्कार और फिर उसकी हत्या कर दी गई थी। इसके अलावा जल्दबाजी में अंतिम संस्कार किए जाने का भी आरोप लगा था।

यूपी में हटाया गया वीकेंड लॉकडाउन

उत्तर प्रदेश में वीकेंड लॉकडाउन हटा दिया गया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने वीकेंड लॉकडाउन हटाने का निर्देश दिया है। इसके साथ ही अब उत्तर प्रदेश में रविवार को भी बाजार खुल सकेंगे। उत्तर प्रदेश सरकार की ओर से जारी विज्ञप्ति के अनुसार प्रदेश में कोविड की बेहतर होती स्थिति के दृष्टिगत रविवार की लॉकडाउन हटा दिया गया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने वीकेंड लॉकडाउन हटाने का निर्देश दिया है। इसके साथ ही अब उत्तर प्रदेश में रविवार को भी बाजार खुल सकेंगे। उत्तर प्रदेश सरकार की ओर से जारी विज्ञप्ति के अनुसार प्रदेश में कोविड की बेहतर होती



बाजारों/छद्मगोंधकारखानों में, कोविड काल से पूर्व में प्रभावी रही साप्ताहिक बंदी की तिथि पर अवकाश लागू किया जाए। आपको बता दें कि कोरोना महामारी की वजह से उत्तर प्रदेश में लॉकडाउन लगाया गया था। हालांकि अब मामलों में कमी देखी जा रही है। ऐसे में सरकार की ओर से वीकेंड लॉकडाउन हटाने का फैसला लिया गया है। वहीं, कोविड-19 के चलते रात में दीदार के लिये एक साल से बंद ताजमहल को 21 अगस्त से फिर से खोल दिया जाएगा। सत्रह मार्च 2020 को पहले कोविड-19 लॉकडाउन के दौरान ताजमहल को रात में दीदार के लिये बंद कर दिया गया था।

योगी आदित्यनाथ ने स्वास्थ्य की जानकारी ली



लखनऊ। संजय गांधी आयुर्विज्ञान संस्थान (एसजीपीजीआई) में भर्ती उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह (89) की स्थिति नाजुक बनी हुई है और शुकवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने वहां जाकर उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। एसजीपीजीआई द्वारा शुकवार दोपहर जारी एक बयान के मुताबिक कल्याण सिंह की स्थिति अभी भी नाजुक बनी हुई है और उनको जीवन रक्षक प्रणाली पर रखा गया है। कल्याण सिंह क्रिटिकल केयर मेडिसिन, नेफ्रोलॉजी, न्यूरोलॉजी, एंजेलोगिकी एवं कार्डियोलॉजी विभागों के वरिष्ठ चिकित्सकों की देखरेख में हैं। संस्थान के निदेशक प्रो. आर के धीमान उनके स्वास्थ्य से जुड़े सभी पहलुओं पर कड़ी नजर रखे हुए हैं। बयान के मुताबिक मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और चिकित्सा शिक्षा मंत्री सुरेश खन्ना ने शुकवार सुबह उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और राजस्थान के पूर्व राज्यपाल कल्याण सिंह के स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली और संस्थान के चिकित्सकों से विचार विमर्श किया। गौरतलब है कि 89 वर्षीय कल्याण सिंह को गत चार जुलाई को संक्रमण की वजह से एसजीपीजीआई के आईसीयू में भर्ती कराया गया था। इससे पहले उनका इलाज डॉक्टर राम मनोहर लोहिया इंस्टीट्यूट में किया जा रहा था।

अफगानिस्तान से हर दिन भारतीयों को निकाला जा रहा सुरक्षित:सिधिया

नयी दिल्ली। हमारे मुक्त भारत ने कभी भी अपनों को अकेला नहीं छोड़ा है। चाहे बात सीरिया की हो, ईराक की हो, यमन की हो या फिर बात अफगानिस्तान की। भारत सरकार ने हमेशा अपने लोगों को प्राथमिकता दी है। हाल के दिनों में अफगानिस्तान के हालात से पूरा विश्व वाकिफ है। ऐसे में भारत की मौजूदा मोदी सरकार ने शानदार काम करते हुए वहां से अपनों को निकालने में जुटी हुई है। इसी बीच केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बताया कि हाल में अफगानिस्तान में जो स्थिति हुई उसमें भी हमारे मंत्रालय ने रोज पलाइंट उड़ाकर काबुल से हमारे सभी नागरिकों को वापिस लाने का कार्य किया। रविवार तक हमारी पलाइंट चल रही थी। उसके बाद काबुल का एयर स्पेस बंद हो गया। समाचार एजेंसी एएनआई के मुताबिक केंद्रीय मंत्री ने बताया कि एयर स्पेस बंद होने के बाद भी हमारे प्रधानमंत्री का संकल्प था कि हमारे हर नागरिक की जिम्मेदारी हमारी होगी। भारतीय वायु सेना का विमान हम काबुल ले गए और हर दिन वहां से 130-150 नागरिकों को सुरक्षित निकाला जा रहा है।

गौरतलब है कि अफगानिस्तान के 33 प्रांतों पर तालिबान ने कब्जा कर लिया है। जिसके बाद से अफगानी लोग भी अपना मुक्त छोड़ने के लिए विवश हो गए हैं। जबकि तालिबान का कहना है कि वह पहले के मुकाबले नरम रुख अपनाएंगी लेकिन ट्विटर पर जो वीडियो दिखाई देते हैं उनकी वजह से भरोसा कर पाना मुमकिन नहीं है।

गौरतलब है कि अफगानिस्तान के 33 प्रांतों पर तालिबान ने कब्जा कर लिया है। जिसके बाद से अफगानी लोग भी अपना मुक्त छोड़ने के लिए विवश हो गए हैं। जबकि तालिबान का कहना है कि वह पहले के मुकाबले नरम रुख अपनाएंगी लेकिन ट्विटर पर जो वीडियो दिखाई देते हैं उनकी वजह से भरोसा कर पाना मुमकिन नहीं है।

तालिबान के साथ संबंधों पर भारत को 'खुले दिमाग से सोचना' चाहिए : यशवंत सिन्हा

नयी दिल्ली। पूर्व विदेश मंत्री यशवंत सिन्हा ने बृहस्पतिवार को कहा कि तालिबान के साथ अपने संबंधों पर भारत को 'खुले दिमाग' से सोचना चाहिए और सुझाव दिया कि इसे काबुल में अपना दूतावास खोलना चाहिए और राजदूत को वापस भेजना चाहिए। सिन्हा ने एक साक्षात्कार में कहा कि अफगानिस्तान के लोग भारत से बहुत प्यार करते हैं जबकि पाकिस्तान उनके बीच लोकप्रिय नहीं है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार को यह नहीं सोचना चाहिए कि तालिबान 'पाकिस्तान की गोद में बैठ जाएगा' क्योंकि हर देश अपने हित की सोचता है। उन्होंने कहा कि भारत को बड़ा देश होने के नाते तालिबान के साथ मुद्दों को विश्वास के साथ उठाना चाहिए और 'विधवा विलाप' नहीं करना चाहिए कि पाकिस्तान का अफगानिस्तान पर कब्जा हो जाएगा या उसको वहां बढ़त मिलेगी। सिन्हा ने कहा कि सच्चाई यह है कि तालिबान का अफगानिस्तान के अधिकतर हिस्सों पर नियंत्रण है और भारत को 'इंतजार करो एवं देखो' की नीति अपनानी चाहिए और उसकी सरकार को मान्यता देने या खारिज करने में जल्दबाजी नहीं करनी चाहिए।



सिन्हा ने कहा, '2021 का तालिबान 2001 के तालिबान की तरह नहीं है। कुछ अलग प्रतीत होता है। वे परिपक्व बयान दे रहे हैं। हमें उस पर ध्यान देना होगा।' उन्होंने कहा, 'उन्हें उनके पिछले व्यवहार को देखते हुए खारिज नहीं करना चाहिए। हमें वर्तमान और भविष्य को देखना है।' अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार में सिन्हा विदेश मंत्री थे लेकिन वह मोदी सरकार के आलोचक हो गए और उन्होंने भाजपा छोड़ दी थी। वर्तमान में

वह तुणमूल कांग्रेस के उपाध्यक्ष हैं। उन्होंने कहा कि तालिबान के काबुल पर कब्जा करने के बाद भारत को दूतावास बंद करने और अपने लोगों को वहां से निकालने के बजाए इंतजार करना चाहिए था। गौरतलब है कि भारत ने बढ़ते तनाव को देखते हुए मंगलवार को अपने राजदूत रुद्रेंद्र टंडन और काबुल दूतावास के कर्मचारियों को वापस बुला लिया।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

ई-मेल ID:- budhakasandeshnews@gmail.com

समाजवादी पार्टी का जिला सचिव नमित हुए सुरेश चंद्र यादव, लोगो ने दी बधाई

दैनिक बुद्ध का सन्देश भनवापुर। भनवापुर क्लक क्षेत्र के सेखुई गोबधुर्न गांव निवासी सुरेश चंद्र यादव को समाजवादी पार्टी सिद्धार्थनगर का जिला सचिव नामित किए जाने पर सपाईयों में खुशी की लहर दौड़ गयी। बरिष्ठ सपा नेता अजय यादव, अफसर रिजवी, कुलदीप पाण्डेय, मोहम्मद सई, नफीस मलिक, सपा डुमरियागंज के भावी प्रत्याशी रामफेर यादव उर्फ अंशु, ओमप्रकाश यादव, पूर्व जिलाध्यक्ष सपा लालजी यादव, उग्रसेन सिंह, मेहदी हसन रिजवी, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष माता प्रसाद पाण्डेय ने बधाई दी है इस दौरान नामित जिला सचिव सुरेश चंद्र यादव ने कहा कि सपा हाईकामान ने जिस उम्मीद के साथ हमे यह जिम्मेदारी दी है मैं उनके उम्मीदों पर खरा उतरने का प्रयास करूंगा, और जनता के हित के लिए सदैव कार्य करूंगा।

बाढ़ के बचाव राहत व सुरक्षा हेतु कंट्रोल रूम की स्थापना

दैनिक बुद्ध का सन्देश डुमरियागंज/सिद्धार्थनगर। डुमरियागंज में बाढ़ से निपटने



के लिए उपजिलाधिकारी डुमरियागंज ने बताया कि तहसील डुमरियागंज तगत अंतर्गत बाढ़ नियंत्रण हेतु निम्न उपाय किए गए हैं। तहसील स्तर पर राजस्व, पुलिस, विकास, स्वास्थ्य विभाग एवं पूर्ति विभाग का एक कंट्रोल रूम बनाया गया है। जहां से लगातार लेखपाल एवं गांव वासियों से संपर्क करते हुए राहत एवं बचाव सुनिश्चित किया जा रहा है। तहसील डुमरियागंज अंतर्गत 50 से अधिक गांव बाढ़ ग्रस्त हैं जिसके लिए चार मोटर बोट तथा 10 तहसील स्तरीय मा विधायक निधि की नाव तथा गांव स्तर की 209 में लगी हुई है। प्रत्येक गांव में कोटेदारों को निर्देशित कर दिया गया है कि इस माह का दो बार जो फ्री राशन मिलता है सभी को तत्काल उपलब्ध कराएं प्रत्येक गांव में लेखपाल सचिव तथा तहसील स्तरीय अधिकारी लगाए गए हैं साथ ही सिंचाई विभाग के अधिकारियों को निगरानी रखने हेतु निर्देशित किया गया है और निगरानी रखी जा रही है। तहसील डुमरियागंज अंतर्गत तीन बाढ़ शरणालय बनाए गए हैं। एक, दूसरा बिशुनपुर हरि कथा तथा तीसरा डुमरियागंज में बनाया गया है।

सोनौली चौकी के दो सिपाही अभय, प्रदीप को दी गई भावभीनी विदाई

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनौली/नौतनवां। कोविड-19 के दौरान अपनी सेवा देने



वाले सिपाही अभय, प्रदीप को दी गई भावभीनी विदाई भारत-नेपाल सीमा पर स्थित अंतर्राष्ट्रीय महत्व की पुलिस चौकी सोनौली में तैनात दो सिपाहियों का आज फूल माला पहना कर उनका भव्य स्वागत के साथ उन्हें विदा किया गया। शुक्रवार को सोनौली पुलिस चौकी पर उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल अध्यक्ष सोनौली बबलू सिंह के नेतृत्व में विदाई समारोह आयोजित की गई। बाता दे यह दोनों सिपाही कोविड के दौरान अपनी जान पर खेलकर उस समय लोगों की मदद कर रहे थे। जब कोविड संक्रमण अपने पूरे चरम पर था। परिजन लाश को छोड़कर भाग जाते थे, ऐसी स्थिति में इन दोनों सिपाहियों ने अपनी जान की बाजी लगाकर कोरोना से ग्रहित लोगों का दाह संस्कार किया। जिसके लिए उन्हें जिले से लेकर नौतनवा विधानसभा स्तर पर सम्मानित किया गया। जांबाज सिपाही अभय कुमार, प्रदीप यादव को सोनौली पुलिस चौकी पर स्थानीय लोगों ने फूल माला पहनाकर उनकी विदाई की गई। इस मौके पर मुख्य रूप से इंस्पेक्टर पुलिस चौकी के समस्त स्टाफ सहित नगर के गणमान्य नागरिक मौजूद रहे।

सात दिन में समस्याएं नहीं दूर हुई तो चेतावनी नहीं, सीधा सस्पेंड करूंगा- डीएम

दैनिक बुद्ध का सन्देश गोरखपुर। डीएम विजय किरन आनंद ने शहर के वार्ड नंबर



एक स्थित भैरोपुर में चौपाल लगाकर वार्ड की समस्याओं को सुनने के साथ ही सरकारी योजनाओं के क्रियान्वयन के बारे में भी फीडबैक लिया। महादेव झारखंडी टुकड़ा नंबर एक का निरीक्षण कर वहां सड़क, जल निकासी, सफाई आदि व्यवस्था भी जांची। इस दौरान उन्होंने विभिन्न मामलों के निस्तारण के लिए संबंधित विभागों के अफसरों को सात दिन का मौका दिया। साथ ही दो दृढ़ शब्दों में चेतावनी भी कि तय अवधि के भीतर मामलों का निस्तारण नहीं हुआ तो फिर चेतावनी नहीं दूंगा। सीधा सस्पेंड कर दूंगा। महादेव झारखंडी टुकड़ा नंबर एक के निरीक्षण के दौरान डीएम ने नगर निगम व डूबा के अभियंताओं को सर्वे कर वार्ड की सभी कच्ची गलियों में सड़क का निर्माण कराया जाए।

दसवीं मोहर्रम में शांतिपूर्वक दफन किए गए ताजिए

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थ नगर। इस्लामी साल का पहला महीना यानि हिजरी



9482 और मुहर्रम की दसवीं सादगी के साथ मनायी गयी। इस्लामी साल मुहर्रम की 9482 हिजरी 99 अगस्त से प्रारंभ हुई। इस महीने को मुस्लिम समुदाय दुख और मातम के साथ मनाता है। इसी माह में कर्बला के मैदान में यजीद से हक और सच्चाई की लड़ाई लड़ते हुए हजरत इमाम हुसैन शहीद हो गए थे। इन्होंने की याद में इस त्योहार को मनाया जाता है। एक परंपरा इसमें ताजिया बनाने की भी है जिसमें हिंदू और मुस्लिम दोनों समुदाय के लोग ताजिया बनाते हैं और आपसी सौहार्द की अच्छी मिसाल पेश करते हैं। मोहर्रम का दसवां दिन यो में आशूरा के नाम से जाना जाता है। एक परंपरा के अनुसार इसी दिन खिचड़ा बना कर गरीबों में बांटा जाता है। इसी दिन अकीदतमंद छोटी बड़ी ताजिया बनाकर एक निश्चित स्थान पर जिसे कर्बला के नाम से जाना जाता है, ले जाकर दफन कर देते हैं। जनपद में ताजिए को लेकर निकाले जाने वाला सिलसिला बहुत सक्रिय और शांति पूर्वक रहा। चंद लोगों ने परंपरा को निभाते हुए बिना शोर-शराबे के ताजिया ले जाकर कर्बला में दफन कर दिया। इस दौरान प्रशासन भी पूरी तरह चाक-चौबंद रहा।

रंगीन कोविड वैक्सीनेशन प्रमाण पत्र आमजन को आकर्षित करेगा: गुड्डू खान

दैनिक बुद्ध का सन्देश नौतनवां। कल देर शाम नि:शुल्क रंगीन कोविड टीकाकरण प्रमाणपत्र वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसके मुख्य अतिथि नौतनवा नगर पालिका अध्यक्ष 'गुड्डू खान' व विशिष्ट अतिथि व्यापार मंडल अध्यक्ष 'राधेश्याम सिंह' ने कोविड के दोनों डोज लगा चुके लोगों में नि:शुल्क प्रमाणपत्र वितरित किया। और उपस्थित छात्रों को

पर 'पालिका अध्यक्ष' ने बताया कि इस संस्थान ने बहुत से जागरूक किया। कार्यक्रम का आगाज 'मुख्य अतिथि' द्वारा कम्प्यूटर पर एक क्लिक कर प्रमाणपत्र का प्रिंट आउट

पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की मनाई गई 77 वीं जयंती

दैनिक बुद्ध का सन्देश परिस्थितियों में देश को आगे ले



जाने का भरपूर प्रयास किया, देश में नई संचार क्रांति लाएं, देश के अंदर युवा सोच को और युवा राजनीति को आपने बढ़ावा दिया कार्यक्रम के दौरान असंगठित कामगार कांग्रेस कमेटी पूर्वी जोन के प्रदेश उपाध्यक्ष गुप्ता नूर मोहम्मद, गुल मोहम्मद, रवी राजभर, पवन राजभर, पतरू कुमार जायसवाल, न्याय पंचायत

सर्प दंश से तेईस बर्षीय महिला की हुई मौत

दैनिक बुद्ध का सन्देश, गोला/गोरखपुर। गोला थाना क्षेत्र के ग्राम बाढ़ा गांव में गुरुवार की रात में जहरीला साप के काटने से 23 बर्षीय महिला प्रियंका की हालत बिगड़ने लगी तो। परिजन इलाज के लिए डॉक्टर के पास पहुंचे। लेकिन रास्ते में ही दम तोड़ दिया। ग्राम बाढ़ा निवासी गौरव पांडेय की पत्नी प्रियंका रात में खाना खा कर चारपाई पर सोई थी कि अचानक उसे जहरीला सर्प काट दिया। प्रियंका साँप काटने की बात परिजनों को बताया। परिजन उसे इलाज के लिए अस्पताल पहुंचे। लेकिन प्रियंका रास्ते में ही दम तोड़ दिया था। मृतका के पास एक बर्ष का बच्चा भी है। सूचना पर मायके वाले भी पहुंचे बाढ़ा पहुंचे। गोला सरयू नदी पर अंत्येष्टीय कर दी गयी है।

विधायक के साथ एडीएम ने बाढ़ क्षेत्र का किया दौरा



दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थ नगर। विधायक श्याम धनी राही के साथ अपर जिलाधिकारी सीताराम गुप्ता, तहसीलदार राम ऋषि रमन ने बाढ़ क्षेत्रों का दौरा कर ग्रामीणों से उनकी समस्याओं से अवगत हुए। समस्याओं का जल्द समाधान करने के लिये मातहत को निर्देश दिए। बाढ़ से प्रभावित गांव टडिया बाजार, रमपुरवा, मारुखर्चा कला, सोनबरसा, कपिया, फत्तेपुर, खजुरडाड, अजगरा, ताल बगहिया, लाऊखाई, गायघाट, बैरवा, रीवा, संगलदीप, अमरिया आदि गांवों का दौरा किया। इस अवसर पर क्षेत्रीय लेखपाल रामकरन गुप्ता, सचिन्द्र श्रीवास्तव, ज्ञान प्रकाश द्विवेदी, शशांक शौरभ, आशुतोष, अमित पाण्डेय, रमेश गुप्ता, सुबोध, विकास आदि लेखपाल उपस्थित रहे।

कांग्रेस द्वारा जनसंपर्क अभियान जारी

दैनिक बुद्ध का सन्देश गोला/गोरखपुर। गोला तहसील के अंतर्गत न्याय पंचायत



रही हैं इसी कड़ी में किया गया यह कार्य आमजन को काफी राहत देने वाला है। संस्थान के डायरेक्टर 'राजीव शर्मा' ने बताया कि यह नि:शुल्क प्रमाणपत्र मुख्य अतिथि की रचनात्मक सोच का परिणाम है जो अनवरत जारी रहेगा तथा कोई भी व्यक्ति हमारे संस्थान पर सम्पर्क कर अपना प्रमाणपत्र नि:शुल्क प्राप्त कर सकता है। इस अवसर पर शाहनवाज खान, पुर्व न0पा10 अध

बंशी चन्द इण्टरमिडिएट कालेज विलवा में भाजपा की बूथ सत्यापन बैठक सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का सन्देश गोला/गोरखपुर। गोला क्षेत्र के बंशी चन्द इण्टरमिडिएट कालेज



विलवा में भारतीय जनता पार्टी की बुथ सत्यापन कार्य के लिए कार्यकर्ताओं की बैठक आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता भाजपा के गोपालपुर मण्डल अध्यक्ष संतोष तिवारी, मुख्य अतिथि भाजपा के प्रदेश महामंत्री अनूप गुप्ता, वरिष्ठ अतिथि जिला अध्यक्ष युधिष्ठिर सिंह और मंच संचालन शत्रुघ्न कशौधन ने किया। बूथ की मजबूती ही विजय सुनिश्चित करती है पार्टी ने पूरे प्रदेश स्तर पर अपने कार्यकर्ताओं को सहेज कर बुथ समितियों को दुरुस्त करने का ब्यापक अभियान चलाया है। जिले से लेकर प्रदेश अस्तर के नेता शक्ति केंद्रों के बुथ सत्यापन अधिकारी बनाए गये हैं भी बुथों पर जा कर 21 बुथ कार्यकर्ताओं की टीम बनाई जाएगी। जो पार्टी को जिताने में मुख्य भूमिका निभाएंगे, बुथ समिति में सभी वर्गों आ प्रतिनिधित्व होगा। इसमें महिलाओं की भी सहभागिता होगी। उक्त बातें मुख्य अतिथि प्रदेश महा मंत्री अनूप गुप्ता ने कही। इसके पहले प्रदेश महिला मोर्चा की उपाध्यक्ष स्मिता चन्द द्वारा स्वागत भाषण दिया गया। यहां पर विधान सभा प्रभारी विनय कुमार राय, पुर्व मंत्री राजेश त्रिपाठी, जिला मंत्री सबल सिंह पालीवाल, माया शंकर शुक्ल, रणविजय चन्द, नित्यानंद मिश्रा, राजाराम दुबे, रतन प्रकाश दुबे, सहित दो सौ से अधिक कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

दिल्ली में अश्वक्सीजन की कमी से मौतों की जांच नहीं, एलजी ने कमेटी बनाने की मांग वाली फाइल फिर लौटाई

नई दिल्ली। कोरोना की दूसरी लहर के दौरान राजधानी में ऑक्सीजन की कमी से मरीजों की मौतों के मामले की जांच के लिए कमेटी बनाने की मंजूरी के लिए दिल्ली सरकार की ओर से भेजी गई फाइल को उपराज्यपाल अनिल बैजल ने शुक्रवार को नामंजूर कर दिया है। दिल्ली के उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने शुक्रवार को कहा कि उपराज्यपाल अनिल बैजल ने राजधानी में ऑक्सीजन की कमी के कारण हुई मौतों की जांच के लिए एक कमेटी बनाने के दिल्ली सरकार के प्रस्ताव को फिर से खारिज कर दिया है, जबकि बिना जांच के ये बता पाना संभव नहीं है। सिसोदिया ने शुक्रवार

को ऑनलाइन संवाददाता सम्मेलन में कहा कि कोई भी इस बात से इनकार नहीं कर सकता है कि दिल्ली में अप्रैल और मई में कोविड-19 की दूसरी लहर के दौरान ऑक्सीजन संकट का सामना करना पड़ा था और ना ही इस बात से इनकार किया जा सकता कि राजधानी में लोगों की मौत ऑक्सीजन की कमी के कारण हुई। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि हमने ऑक्सीजन की कमी के कारण हुई मौतों की जांच को लेकर एक कमेटी के गठन के लिए एक फाइल फिर से भेजी थी। उपराज्यपाल कह रहे हैं कि इसकी कोई जरूरत नहीं है। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि एक तरफ केंद्र राज्यों से पूछ

रहा है कि ऑक्सीजन की कमी से कितने लोगों की मौत हुई और दूसरी तरफ, श्शआप हमें ऐसी मौतों की जांच नहीं करने दे रहे हैं। सिसोदिया ने सवाल किया, श्शएसे में राज्य कैसे सूचना दे पाएंगे? सिसोदिया बोले- केंद्र चाहता है राज्य कहें कि ऑक्सीजन की कमी से कोई मौत नहीं हुई उन्होंने कहा कि यानी केंद्र चाहता है कि हम लिखित में दें कि ऑक्सीजन की कमी से कोई मौत नहीं हुई है। यह बहुत बड़ा झूठ होगा। सिसोदिया ने दावा किया कि अप्रैल और मई में मेडिकल ऑक्सीजन के कुप्रबंधान के लिए केंद्र जिम्मेदार था और यह जानबूझकर किया गया

था या गलती थी, यह जांच का विषय है। सिसोदिया ने कहा कि केंद्र को यह स्वीकार करना होगा कि वह ऑक्सीजन संकट के लिए जिम्मेदार है। उपमुख्यमंत्री ने पिछले हफ्ते केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया को पत्र लिखा था कि जांच के बिना यह पता लगाना मुश्किल है कि क्या कोविड-19 की दूसरी लहर के दौरान ऑक्सीजन की कमी से कोई मौत हुई थी और दिल्ली सरकार विशेषज्ञ कमेटी के गठन के लिए उपराज्यपाल से नए सिरे से मंजूरी मांग रही है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार और अदालतें ऑक्सीजन की कमी के कारण होने वाली मौतों

की संख्या जानना चाहती हैं, लेकिन दूसरी लहर के दौरान ऑक्सीजन की कमी के कारण मरने वालों की सही संख्या का पता लगाना संभव नहीं है। दिल्ली सरकार ने जून में कोविड-19 की दूसरी लहर के दौरान ऑक्सीजन की कमी के कारण होने वाली मौतों की जांच के लिए चार सदस्यीय विशेषज्ञ कमेटी का गठन किया था। उपराज्यपाल ने समिति को खारिज कर दिया था। केंद्र सरकार ने ऑक्सीजन की कमी की वजह से हुई मौतों की जांच के लिए कमेटी बनाने का प्रस्ताव फिर से नामंजूर कर दिया है। मनीष सिसोदिया ने द्वीट किया, श्शकेंद्र सरकार ने

दिल्ली में ऑक्सीजन की कमी की वजह से हुई मौतों की जांच के लिए कमेटी बनाने का प्रस्ताव फिर से नामंजूर कर दिया है। एक तरफ तो राज्यों से २ की कमी से हुई मौत का आंकड़ा मांगने का ड्रामा करते हैं, दूसरी तरफ जांच कमेटी को रूकवा देते हैं. आखिर क्या छिपाना चाहतों है केंद्र सरकार? दिल्ली सरकार ने अमित शाह को भी लिखा था पत्र: गौरतलब है कि दिल्ली सरकार ने 16 अगस्त को कोरोना की दूसरी लहर के दौरान राजधानी में ऑक्सीजन की कमी से संबंधित मौतों की जांच के लिए एक उच्च स्तरीय कमेटी बनाने के अनुरोध वाली फाइल सोमवार

को एक बार फिर से उपराज्यपाल अनिल बैजल को भेजी थी। इसके साथ ही केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को पत्र लिखकर उनसे दिल्ली के उपराज्यपाल को ऑक्सीजन से संबंधित मौतों की जांच के लिए कमेटी के गठन को मंजूरी देने का निर्देश दिए जाने आग्रह भी किया था। सिसोदिया ने कहा था कि हमने एलजी को एक उच्च स्तरीय कमेटी गठित करने की मंजूरी के लिए एक फाइल भेजी है ताकि यह पता लगाया जा सके कि ऑक्सीजन की कमी के कारण कितने कोविड रोगियों की मृत्यु हुई। मैंने अमित शाह को भी पत्र

लिखकर एलजी को कमेटी के गठन को नहीं रोकने का निर्देश देने का आग्रह किया है। सिसोदिया ने पहले कहा था कि बैजल ने ऑक्सीजन से संबंधित मौतों की जांच के लिए कमेटी के गठन और ऑक्सीजन की कमी के कारण मरने वालों के परिवारों को 5 लाख रुपये का मुआवजा देने की मंजूरी नहीं दी थी। गौरतलब है कि राजधानी कोविड की बेहद क्रूर दूसरी लहर के दौरान सभी अस्पताल में मरीजों की संख्या बढ़ गई थी। इसके चलते पैदा हुए ऑक्सीजन संकट और बेड्स की कमी के कारण कई लोगों की जान चली गई थी।

अफगानिस्तान में तालिबान के आने से भारत-ईरान संबंध और मजबूत होंगे? एक्सपर्ट्स क्या कहते हैं?

नई दिल्ली। भारतीय विदेश मंत्री सुब्रमण्यम जयशंकर पिछले कुछ दिनों में दो बार ईरान का दौरा कर चुके हैं। दोनों बार उन्होंने राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी से मुलाकात की है। यह बता रहा है भारत ईरान से धनिष्ठ संबंध बनाना चाह रहा है। लेकिन क्यों? इसका सबसे प्रमुखा कारण है अफगानिस्तान पर तालिबान का कब्जा। लेकिन ये कारण कैसे? आइए इसे समझने की कोशिश करते हैं। डी पी श्रीवास्तव ईरान में भारत के राजदूत रहे हैं। उन्होंने अल-मॉनिटर से बात करते हुए कहा है कि ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी के शपथ ग्रहण में भरतीय विदेश मंत्री सुब्रमण्यम जयशंकर का होना इस बात का संकेत है कि भारत के लिए ईरान कितना अहम है। इस क्षेत्र में हमारे समान हित हैं। जयशंकर से मिलने के

बाद रईसी ने कहा था, श्शईरान और भारत क्षेत्र में सुरक्षा सुनिश्चित करने में एक रचनात्मक और उपयोगी भूमिका निभा सकते हैं। खासकर अफगानिस्तान में। ईरान क्षेत्र में सुरक्षा स्थापित करने में नई दिल्ली की भूमिका का स्वागत करता है। रईसी ने तेहरान-नई दिल्ली संबंधों के स्तर को बढ़ाने के लिए एक संयुक्त कार्यक्रम का भी सुझाव दिया था। तेहरान के जरिए काबुल में एंटी?ः भारत अफगानिस्तान से बॉर्डर नहीं साझा करता है। ऐसे में नई दिल्ली, तेहरान के जरिए काबुल में प्रवेश को देख रही है। भारत लंबे समय से ईरान के साथ मिलकर चाबहार पोर्ट पर काम कर रहा है ताकि अफगानिस्तान तक आसानी से पहुंचा जा सके। इंटरनेशनल रिलेशंस के एक्सपर्ट और स्वीडन के उप्साला यूनिवर्सिटी में प्रोफेसर अशोक

रखैन ने अल-मॉनिटर से बातचीत में कहा है, श्शभारत और ईरान के बीच दशकों से अच्छे संबंध हैं। चीन के साथ ईरान के बढ़ते संबंधों ने भारत-ईरान संबंध को कुछ हद तक प्रभावित किया है, लेकिन भारत और ईरान दोनों तालिबान नियंत्रित अफगानिस्तान को अपनी राष्ट्रीय एकता और सुरक्षा के लिए एक उभरते के रूप में देखते हैं। ऐसे में दोनों देश एक साथ आकर अपने द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने की दिशा में आगे बढ़ सकते हैं। अफगानिस्तान की बात आते ही भारत और ईरान के हित एक से नजर आते हैं। 1990 के दशक में भारत और ईरान ने नॉर्डन एलायंस का समर्थन किया था जो तालिबान के विरोध में थे।



दोनों देशों ने अफगानिस्तान की लोकतांत्रिक सरकार के साथ मिलकर काम किया है। ईरान का चीन की ओर झुकाव क्यों?: तेहरान ने बीजिंग के साथ एक रणनीतिक साझेदारी की है। भारत भले ही ईरान को चीन और पाकिस्तान की ओर झुकाव से रोकना चाहेगा लेकिन यह सौदा हो चुका है। ऐसे में यह भारत-ईरान संबंधों को प्रभावित कर सकता है। एक्सपर्ट्स बताते हैं कि चीन ख्वान कॉरिडोर में अफगानिस्तान के साथ सीमा साझा करता है और

ताजिकिस्तान के नजदीक सैन्य उपस्थिति बनाए हुए है। चीन अफगानिस्तान की धरती पर सैन्य उपस्थिति दर्ज करा सकता है जबकि भारत के लिए यह आसान नहीं होगा क्योंकि भारत, अफगानिस्तान से बॉर्डर नहीं साझा करता है। एक बात यह भी है कि भारत के चीन के संबंध ठीक नहीं हैं और हालिया सालों में भारत का झुकाव अमेरिका की ओर दिखा है। वहीं ईरान और अमेरिका के बीच संबंध ठीक नहीं हैं और ऐसे में तेहरान और बीजिंग की जरूरत है। अमेरिकी प्रतिबंध हटें तो बात बने?: ईरान के साथ भारत के जॉइंट प्रोजेक्ट्स बहुत धीमी गति से बढ़ रहे हैं। अमेरिका द्वारा ईरान पर प्रतिबंध लगाए जाने के बाद ईरान के साथ भारत के तेल के आयात में भारी गिरावट आई है। भारत चाबहार पोर्ट पर कार्गो हैंडलिंग क्षमता

को बढ़ाने के लिए फिर से काम कर रहा है क्योंकि भारत को उम्मीद है कि जल्द ही ईरान पर से अमेरिकी प्रतिबंध हटाए जा सकते हैं। चाबहार-जाहेदान रेलवे और फरजाद-बी गैस प्रोजेक्ट भी प्रतिबंधों के कारण अटके हुए हैं। एक्सपर्ट्स मानते हैं कि तेहरान, नई दिल्ली को संभावित इकॉनॉमिक पार्टनर के रूप में देखता है लेकिन यह अमेरिकी प्रतिबंधों के हटने पर निर्भर करता है। यदि ऐसा होता है तो ईरान में भारतीय निवेश की संभावना महत्वपूर्ण हो सकती है। लेकिन मौजूदा वक्त में अनिश्चितता के कारण ईरान अपने सभी पत्ते अपने हाथों में रख रहा है। ईरान बहुत सर्तक है और यही कारण है कि उसने चीन के साथ 25 सालों के लिए एक सहयोग पर साइन पर किए हैं। तेहरान के लिए बीजिंग प्लान बी की तरह है।

जल बचाव व जल जागरण महिला मिशन शक्ति आदि गतिविधियों को बढ़ाए आगे: ईशा प्रिया

रायबरेली । नेहरू युवा केन्द्र द्वारा आयोजित जिला युवा कार्यक्रम सलाहकार समिति की बैठक विकास भवन के सभागार में अध्यक्षता करते हुये मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया ने कहा कि नेहरू युवा केन्द्र अपने विभिन्न कार्यों गतिविधियों के माध्यम से युवाओं को जोड़ने का कार्य बेहतर तरीके से करता है। युवा देश की राष्ट्रशक्ति है। इसका उपयोग देश व समाज के विकास में करें। गांव को साफ स्वच्छ रखना युवाओं को अभिमुखीकरण, महिला मिशन, जल बचाव आदि कार्यों पर विशेष फोकस करें। मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया ने कहा कि रचनात्मक व सकारात्मक कार्यों के माध्यम से समाज व देश को समृद्धिशाली बनाने में युवा अपनी शक्ति को लगाये। स्वालम्बन, स्वरोजगागर, आत्मनिर्भर की दिशा में आगे बढ़ाने को प्रेरित करें। युवा केन्द्र जल बचाव, जल जागरण, आपदा प्रबन्धान, कोरोना जागरूकता, महिला मिशन शक्ति के कार्यों को आगे बढ़ाये। जिला युवा केन्द्र के जिला युवा अधिकारी गोपेश पाण्डेय ने समिति की प्रथम बैठक वित्तीय वर्ष 2021-22 की वार्षिक कार्ययोजना को मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया व समस्त सलाहकार समिति के सदस्यों के सम्मुख रखी और विस्तार से जानकारी दी। जिला युवा केन्द्र अधिकारी ने बताया कि युवा कार्यक्रम को सलाहकार समिति द्वारा अनुमोदित एग्जेंडा व शासन की गाइड लाइन के अनुरूप करया जायेगा। बैठक में उपनिदेशक सूचना प्रमोद कुमार, समाज कल्याण अधिकारी डा0 वैभव त्रिपाठी, डीपीआरओ उमाशंकर सिंह, राजेश शर्मा, नीता श्रीवास्तव, राकेश अग्रवाल आदि भी उपस्थित रहे।

सफाई कर्मचारी शराब व अन्य नशे का आदि होने पर उसकी पत्नी का बैंक में संयुक्त खाता खोले: भग्गू लाल वाल्मीकि

रायबरेली । एमएस एक्ट के तहत गठित राज्य स्तरीय निगरानी समिति उ0प्र0 शासन समाज कल्याण के सदस्य भग्गू लाल वाल्मीकि ने सर्किट हाउस में अधिकारियों की बैठक करते हुए निर्देश दिये कि वाल्मीकि समाज के साथ ही सम्पूर्ण गरीब समाज के कल्याण के लिए देश व प्रदेश सरकार दृढसंकल्पित है। उनकी समस्याओं का निराकरण तत्काल करें। सफाई कर्मियों का वेतन समय से मिले इनका ईपीएफ कटना जरूरी है। डीपीआरओ को निर्देश दिये

कि गांव की साफ सफाई होना जरूरी है। अधिकतर काम नहीं कर रहे है। उनके बदले में दूसरे लोगों को लगा लेते हैं कहां-कहां सफाई कर्मचारी तैनात है इसकी सूची दें। समस्त ईओं सीवर टैंक की सफाई के लिए नियमानुसार सभी व्यवस्थाओं के साथ सफाई करवाए ताकि कोई अप्रिय घटना न घटित हो। सदस्य भग्गू लाल वाल्मीकि ने कहा कि जो वाल्मीकि समाज के सफाई कर्मी शराब पीते या गंभीर नशा करते है पत्नी या बच्चों आदि से गलत



नहीं देते है ऐसे में उनके वेतन के अकाउंट में उनकी पत्नी को भी शामिल कर संयुक्त खाता खुला कर कार्यवाही करें। इसके बारे में पत्नी को भी जानकारी दे दें। डीपीआरओ ने

व्यवहार करते हुए घर खर्च अवगत कराया कि 988 ग्राम

इस मौ के पर नगर

मिशन शक्ति फेज-3 का शुभारम्भ 21 अगस्त को

प्रयागराज। मुख्य विकास अधिकारी ने 'मिशन शक्ति' फेज-3 कार्यक्रम को कार्य योजना के अनुसार सुव्यस्थित ढंग से कराये जाने का दिया निर्देश मुख्य विकास अधिकारी श्री शिपू गिरि एवं अध्यक्षता में गुरुवार को विकास भवन के सभागार में महिलाओं एवं बालिकाओं की सुरक्षा, सम्मान व स्वावलंबन के लिए 21 अगस्त से 31 दिसंबर, 2021 तक चलने वाले 'मिशन शक्ति' फेज-3 कार्यक्रमों को सकुशल ढंग से सम्पन्न कराने की तैयारियों के सम्बंध में बैठक आयोजित की गयी। बैठक में उन्होंने सभी सम्बंधित विभागों के अधिकारियों को मिशन शक्ति फेज-3 अभियान के तहत कराये जाने वाले कार्यों को सुव्यस्थित ढंग से कराये जाने का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि मिशन शक्ति फेज-3 का वृहद उद्देश्य महिलाओं एवं बालिकाओं को स्वावलंबी बनाना है, उनमें सुरक्षित परिवेश की अनुभूति कराना, जनजागरूकता पैदा करना, आत्मसुरक्षा की कला हेतु प्रशिक्षित करना है। 21 अगस्त को प्रातः 10:30 बजे से मुख्य कार्यक्रम का शुभारम्भ मोती लाल नेहरू इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी के सभागार में किया जायेगा, जिसका लाइव प्रसारण भी दिखाया जायेगा। कार्यक्रम में मा0 जनप्रतिनिधि गण भी उपस्थित रहेंगे। मुख्य विकास अधिकारी ने मिशन शक्ति फेज-3 के तहत आयोजित किये जाने वाले कार्यक्रमों का व्यापक प्रचार-प्रसार कराये जाने के लिए कहा है। उन्होंने पुलिस विभाग, महिला एवं बाल विकास, ग्राम्य विकास विभाग, पंचायतीराज विभाग, चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, उच्च शिक्षा, माध्यमिक शिक्षा, बेसिक शिक्षा विभाग, नगर विकास विभाग, युवा कल्याण विभाग सहित सम्बंधित विभागों के अधिकारियों को नि्देशित कार्यक्रमों को सुव्यस्थित ढंग से सम्पन्न कराये जाने के लिए कहा है। इस बैठक में मुख्य चिकित्साधिकारी, क्षेत्राधिकारी अनीता सिंह, उपायुक्त एन0आर0एल0एम0 अजित सिंह, डी0सी0 मनरेगा कपिल कुमार, बीएसए प्रवीण तिवारी, समाज कल्याण अधिकारी प्रवीण सिंह सहित सभी सम्बंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

पंचायत है किसी भी ग्राम पंचायत में मैला ढोने का काम शून्य है सभी गांव ओडीएफ है। इस सम्बन्ध में ईओए जिला समाज कल्याण अधिकारी आदि के कार्यों की भी चर्चा की गयी।

व्यवहार करते हुए घर खर्च अवगत कराया कि 988 ग्राम इस मौ के पर नगर

मजिस्ट्रेट युगराज सिंह, उप निदेशक सूचना प्रमोद कुमार, डीपीआरओ उमाशंकर सिंह, सुनीता सिंह आदि सहित वाल्मीकि समाज के लोग उपस्थित रहे।

पंचायत है किसी भी ग्राम पंचायत में मैला ढोने का काम शून्य है सभी गांव ओडीएफ है। इस सम्बन्ध में ईओए जिला समाज कल्याण अधिकारी आदि के कार्यों की भी चर्चा की गयी।

रक्षाबंधन विशेष: राखी की थाली को इन तरीकों से सजाएं, लगेगी बेहद खूबसूरत



वैसे तो आजकल मार्केट में तरह-तरह की सजावट वाली राखी की थालियां उपलब्ध हैं, लेकिन अगर बहनें चाहें तो उनसे भी खूबसूरत थाली घर पर बना सकती हैं। राखी की थाली को सजाने के लिए उन्हें मार्केट से क्राफ्ट का सामान लाना होगा और फिर आसानी से वे थाली को सजा सकती हैं। आइए आज हम कुछ ऐसे बेहतरीन आइडियाज बताते हैं जिन्हें अपनाकर बहनें राखी की थाली को आसानी से सजा सकती हैं।

क्राफ्ट पेपर, रिबन और आर्टिफिशियल फूल से सजाएं थाली

सामग्री एक डिजाइनर क्राफ्ट पेपर, एक पतला गोल्डन रिबन और दो-तीन आर्टिफिशियल फूल। थाली को सजाने का तरीकार सबसे पहले एक स्टील की थाली के अंदर अपने पसंदीदा डिजाइनर क्राफ्ट पेपर को फेविकोल से चिपकाएं। अब थाली के किनारे पर पतला गोल्डन रिबन चिपकाएं। इसके बाद थाली के ऊपर दो या फिर तीन आर्टिफिशियल फूल चिपकाएं। अंत में थाली को कुछ देर के लिए पंखे के नीचे छोड़ दें ताकि फेविकोल अच्छे से सूख जाए।

कपड़े और गोटे के इस्तेमाल से सजाएं थाली

सामग्री कपड़े की पसंदीदा रंग और डिजाइन वाला एक कपड़ा और एक मीटर गोटा। थाली को सजाने का तरीकार सबसे पहले एक स्टील की थाली के अंदर अपने पसंदीदा डिजाइन और रंग वाले कपड़े को फेविकोल से चिपकाएं। ध्यान रखें कि थाली को सजाने के लिए सूती कपड़े या फिर ऐसे कपड़े का इस्तेमाल करना है जो थाली पर आसानी से चिपक जाए। इसके बाद थाली के किनारे पर गोटा पट्टी चिपकाकर इसे कुछ देर के लिए पंखे के नीचे रख दें।

वेलवेट के कपड़े से सजाएं राखी की थाली

सामग्री एक वेलवेट का कपड़ा और मोती की लड़ी। थाली को सजाने का तरीकार सबसे पहले थाली के अंदर अपनी पसंद अनुसार एक वेलवेट का कपड़ा फेविकोल से चिपकाएं। अब थाली के अंदर के किनारे और थाली के बाहरी हिस्से पर मोती की लड़ी चिपकाएं। आप चाहें तो थाली के बाहरी हिस्से पर गोटा पट्टी भी लगा सकती हैं। अंत में कुछ देर के लिए थाली को पंखे के नीचे रखकर छोड़ दें।

छोटे-छोटे शीशों से सजाएं थाली: सामग्री: ऑयल पेस्टल वॉटर कलर, छोटे-छोटे शीशे और आपका पसंदीदा सजावटी सामान। थाली को सजाने का तरीकार सबसे पहले स्टील की थाली को अपने पसंदीदा ऑयल पेस्टल वॉटर कलर से रंगें और फिर इसे सुखाने के लिए पंखे के नीचे छोड़ दें। जब रंग अच्छे से सूख जाए तो थाली पर किसी भी डिजाइन में छोटे-छोटे शीशे फेविकोल से चिपकाएं। आप चाहें तो मोती और गोटा भी थाली पर चिपका सकते हैं। यकीनन इनसे राखी की थाली काफी खूबसूरत लगेगी।

ट्रिडिशनल किरदारों में नजर आने वाली डोनल बिष्ट रियल लाइफ में बेहद बोल्ड

टीवी पर ट्रिडिशनल किरदारों में नजर आने वाली डोनल बिष्ट



रियल लाइफ में बेहद बोल्ड हैं। वह सोशल मीडिया पर भी अपनी बोल्ड और सेक्सी तस्वीरें शेयर करती रहती हैं।

बेहद बोल्ड हैं डोनल: अपनी इसी बोल्डनेस के कारण डोनल बिष्ट ट्रोलर्स के निशाने पर भी आ चुकी हैं। पर वह उन्हें इसके लिए करारा जवाब भी दे चुकी हैं। डोनल बिष्ट ने जब भी बिकिनी में अपनी तस्वीरें शेयर कीं, यूजर्स ने उन्हें खरी-खोटी सुनाई। पर इस बार कुछ और ही मामला है।

डोनल बिष्ट ने वाइट कलर का स्विमसूट पहन फोटोशूट करवाया है, जिसकी तस्वीरें उन्होंने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर शेयर की हैं। इन तस्वीरों में डोनल बिष्ट का ग्लैमरस और सेक्सी अंदाज फैंस को खूब भा रहा है। वो डोनल की खूबसूरती और बोल्डनेस की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। किसी ने उन्हें शॉर्ट चैनच तो किसी ने श्वयूच वहीं कुछ ने श्फायरच बताया।

डोनल बिष्ट ने अपनी इन तस्वीरों और हॉट अदाओं से इंटरनेट का तापमान बढ़ा दिया है। वहीं कुछ महीने पहले जब डोनल बिष्ट ने बिकिनी में अपनी तस्वीरें शेयर की थीं कुछ यूजर्स ने उन्हें खूब बुरा-भला सुनाया था और जमकर कोसा था। तब डोनल बिष्ट ने ट्रोलर्स को करारा जवाब दिया था।

तब डोनल बिष्ट ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर उन ट्रोलर्स को जवाब देते हुए लिखा था, शकपड़े महिलाओं के चरित्र का निर्धारण नहीं कर सकते। किसी भी महिला को उसके कपड़ों से जज न करें। उसे उसके दिल से जज करें।

करियर की बात करें तो डोनल बिष्ट ने साल 2014 में शोबिज इंडस्ट्री में कदम रखे थे। साल 2014 में वह दूरदर्शन के शो शचित्रहास्य को एंकर कर रही थीं। इसके बाद 2015 में उन्होंने टीवी की दुनिया में ऐक्टिंग डेब्यू किया।

तब से लेकर अब तक डोनल बिष्ट श्परलाइंसच, शकलश-एक विश्वासच, शक दीवाना थाच, शलाल इश्कच, शरुपरु मर्द का नया स्वरुपच और शदिल तो हैपी है जीच जैसे टीवी शोज में काम किया। ऐक्ट्रेस बनने से पहले डोनल बिष्ट एक जर्नलिस्ट भी रही।



मैं सिंदूर तब लगाऊंगी, जब मेरा मन करेगा: दिशा परमार

शादी के बाद कुछ लोगों ने सिंदूर न लगाने की वजह से एक्ट्रेस दिशा परमार से सवाल किए हैं और इसे लेकर कई तरह के कमेंट कर रहे हैं। एक यूजर लिखता है, श्आपने फिर से सिंदूर नहीं लगाया?च दूसरा यूजर लिखता है, श्अगर सिंदूर लगाती तो और खिलतीं च दिशा ने इन सवालों और कमेंट्स का जवाब देते हुए लिखा, श्मेरे सिंदूर न लगाने की वजह से जो लोग मेरे पोस्ट पर निगेटिविटी फैला रहे हैं, उनसे कहना चाहती हूँ कि यह मेरी च्वाइस है! मैं सिंदूर तब लगाऊंगी, जब मेरा मन करेगा।

मुझे इससे कोई परेशानी नहीं है और न ही मेरे पति और परिवार को इससे कोई दिक्कत है, तो फिर आप क्यों परेशान हैं?च ऐसा नहीं है कि दिशा बिलकुल भी सिंदूर नहीं लगाती हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर ऐसी कई फोटोज शेयर की हैं, जिसमें वे सिंदूर लगाए नजर आ रही हैं। दिशा को पहले भी इसी तरह के सवाल का सामना करना पड़ा था। जब कपल फैंस से इंटरव्यू करने के लिए इंस्टाग्राम पर लाइव आए थे, तब एक फैन ने उनसे पूछा कि दिशा ने सिंदूर क्यों नहीं लगा रही हैं? इस पर दिशा राहुल की ओर इशारा करते हुए कहती हैं, श्इन्होंने लगाया ही नहीं। इनके पास टाइम ही नहीं है, जबकि इन्होंने श्बिग बॉसच में वादा किया था कि ये हर दिन मुझे सिंदूर लगाएंगे च मालूम हो कि दिशा परमार शादी के बाद की जिंदगी का भरपूर लुफ उठा रही हैं, जिसकी झलक वे अपने फैंस को सोशल मीडिया पर देती रही हैं। वे 16 जुलाई को सिंगर राहुल वैद्य के साथ शादी के बंधन में बंधी थीं। कपल ने शादी से जुड़े कई वीडियोज और फोटोज फैंस के लिए शेयर किए हैं। अब एक्ट्रेस ने पिक साड़ी में अपनी कुछ खूबसूरत फोटोज पोस्ट की हैं। एक्ट्रेस ने ये फोटोज अपने इंस्टाग्राम अकाउंट से करीब 20 घंटे पहले शेयर की हैं। एक्ट्रेस की खूबसूरती पर हर कोई फिदा हो गया है। फैंस उनकी जमकर तारीफ कर रहे हैं।

किशोर कुमार की बनेगी बायोपिक फिल्म, उनके बेटे अमित कुमार करेंगे निर्माण



गायक किशोर कुमार ने अपनी आवाज से भारतीय सिनेमा में एक अलग मुकाम हासिल किया था। जितनी लोकप्रियता किशोर को मिली, शायद ही बॉलीवुड में किसी अन्य गायक को यह नसीब हुआ होगा। काफी समय से किशोर की बायोपिक को लेकर चर्चा होती रही है। अब जानकारी सामने आ रही है कि किशोर के बेटे अमित कुमार खुद अपने पिता की बायोपिक फिल्म का निर्माण करने वाले हैं। उन्होंने एक इंटरव्यू में इस संबंध में जानकारी दी है।

अमित ने खुलासा किया है कि वह अपने पिता किशोर की बायोपिक का निर्माण खुद करने वाले हैं। उन्होंने कहा, मेरा हमेशा से इरादा था कि हम उनपर बायोपिक बनाएंगे। आखिर उन्हें (किशोर को) उनके परिवार से बेहतर कौन जानता है? उन्होंने इस बायोपिक फिल्म को लेकर आगे कहा, हम अपने पिता के बारे में अपने परिवार के साथ इंटरव्यूज की शूटिंग शुरू करने वाले हैं।

अमित का मानना है कि इस बायोपिक फिल्म की शूटिंग शुरू होने में कुछ वक्त लगेगा। उन्होंने कहा कि फिल्म की स्क्रिप्ट को तैयार करने में कम-से-कम एक साल का समय लग सकता है। अमित ने बताया, स्क्रिप्ट तैयार करने में कम-से-कम एक साल लगेगा।

यह बहुत कड़ी मेहनत वाला काम है। आगे एक बहुत एक लंबा सफर तय करना है। अगर यह प्रोजेक्ट आगे बढ़ता है, तो निश्चित तौर पर हमें एक अच्छी बायोपिक देखने को मिलेगी।

दिवंगत गायक किशोर के बेटे अमित, सुमित कुमार और उनकी पत्नी लीना चंदावरकर ने फैंसला किया है कि वे किशोर के जीवन पर बनने वाली बायोपिक फिल्म को प्रोड्यूस करेंगे। साथ ही फिल्म के निर्देशन की जिम्मेदारी भी किशोर के परिवार के जिम्मे होगी। इससे पहले कई फिल्म निर्माताओं ने उनकी बायोपिक बनाने की कोशिश की थी। इन लोगों में शूजित सरकार और अनुराग बसु जैसे दिग्गज कलाकारों का नाम शामिल है।

किशोर हिन्दी फिल्मों के महान गायक, अभिनेता, निर्माता और पटकथा लेखक के रूप में जाने जाते हैं। उन्होंने हिन्दी सहित कई क्षेत्रीय भाषाओं में गाने गाए हैं। किशोर के करियर की शुरुआत एक अभिनेता के रूप में 1946 में आई फिल्म शिकारी से हुई थी। वर्ष 1948 में रिलीज हुई फिल्म जिद्दी में किशोर को पहली बार गाने का मौका मिला था। इसके बाद उन्होंने कभी पीछे मुड़कर नहीं देखा और कई हिट गाने गाए।

हर गर्भवती महिला को फॉलो करना चाहिए ये खास डाइट प्लान



आमतौर पर डॉक्टर्स हर व्यक्ति को पौष्टिक आहार लेने की सलाह देते हैं। लेकिन जब बात हो गर्भावस्था की तो गर्भावस्था आहार में ऐसी चीजों को शामिल किया जाना चाहिए जिसमें पोषक तत्वों की भरमार हो। इतना ही नहीं गर्भावस्था आहार में विटामिन, कैल्शियम, प्रोटीन, कैलोरी की मात्रा भी भरपूर मिली होनी चाहिए। आइए जानें गर्भावस्था आहार में किन-किन चीजों को शामिल किया जा सकता है।

पानी और ताजे फलों का रस - गर्भवती महिला को अधिक से अधिक पानी पीना चाहिए। ताजा खाने के साथ-साथ ताजे फल, ताजा जूस और उबला हुआ दूध और उससे बने पदार्थों का ही सेवन करना चाहिए।

विटामिन से भरपूर - गर्भावस्था में आवश्यक विटामिन खासकर विटामिन डी से भरपूर खाद्य पदार्थों का गर्भावस्था के दौरान भरपूर सेवन किया जाना चाहिए। यानी गर्भवती महिला को प्रतिदिन खनिज, कैल्शियम और विटामिन की सही मात्रा अपने खाने में शामिल करनी चाहिए। इतना ही नहीं फोलिक एसिड भी बच्चे के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है।

आयरन युक्त आहार - लौह युक्त खाद्य पदार्थों का सेवन भी गर्भावस्था के दौरान बहुत जरूरी है। ये न सिर्फ खून की कमी को दूर करता है बल्कि हड्डियों को भी मजबूत करता है।

वसायुक्त आहार - गर्भावस्था में ऐसा भोजन करना चाहिए जो शरीर में वसा कोशिका को न बनने दे यानी मोटापा कम बढ़े। उबला हुआ भोजन खाना गर्भावस्था के समय सबसे बढ़िया है। जंकफूड को बिल्कुल नजरअंदाज करना चाहिए।

फोर्टिफाइड फूड - गर्भावस्था आहार में कम से कम नमक का इस्तेमाल करते हुए फोर्टिफाइड फूड लेना चाहिए। गर्भवती महिला को गेहूं, ओट मिल और अनाज की ब्रेड का ही सेवन करना चाहिए।

अन्य आहार - साथ ही कुछ चीजें जैसे मांस, अंडा, मछली, नट्स, दूध, दही और पनीर, पालक, गाजर, आलू, मक्का, मटर, संतरे, अंगूर, तरबूज और जामुन, ब्रेड, अनाज, चावल का सेवन गर्भावस्था के दौरान अवश्य ही करना चाहिए। गर्भावस्था के दौरान डॉक्टर के कुछ उपयोगी टिप्स जरूर ध्यान में रखने चाहिए। साथ ही डॉक्टर की सलाहानुसार अपने खान-पान में बदलाव करना चाहिए।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टींग पब्लिकेशन हाउस... प्रिन्टींग/डिजाइनिंग/कॉपीिंग

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

को.एस.टी. बिल्डिंग/फार्म • कार्यालय 206222 • सफ़्त कार्गो/फार्म/डायरी • परमलेट
• कलर पीपलर • कलर डिजिटल कार्ड • ऑनर लेटरपेपर • बैंक फार्म
बिकेट-टीरो प्रोजेक्सी बीजद नरुकारपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

8795951917, 9453824459